

府和我 實現 區的願景

² 主席報告

新一屆政府和我
定當全力實現
西九文化區的願景

—
林鄭月娥女士，GBS，JP
董事局主席

府和我 實現



我欣然提呈西九文化區管理局（「管理局」）2011/12年度報告。

過去一年，西九文化區項目邁進了全新的發展里程。為西九擬備發展圖則的工作已經圓滿結束，管理局繼而為西九首個藝術場地戲曲中心展開建築設計比賽。同時，由管理局主辦的首個藝術節目《西九大戲棚》亦標誌著西九拓展觀眾群及培育人才的工作正式啟動，為文化區增添活力。

西九發展正處於令人雀躍的關鍵時刻，能在此時出任西九文化區管理局董事局主席，我實在深感榮幸。謹此向兩位前任主席唐英年先生及林瑞麟先生致意，感謝他們悉心領導，使西九發展項目取得重大進展。

新一屆政府和我定當全力實現西九文化區的願景，齊心合力推動西九的發展更上一層樓，在本屆政府任期內取得豐碩成果。

過去數年，西九項目取得長足進展，公眾和持份者亦積極參與有關的討論和諮詢活動，我深深感受到社會大眾心繫西九，亦明白市民渴望文化區全速發展。

去年秋天，管理局舉行了為期一個月的第三階段公眾參與活動，期間西九的建議發展圖則取得社會大眾的支持，這說明了西九文化區的規劃及建造皆以公眾和持份者的期望為依歸。西九發展圖則亦已於去年12月呈交城市規劃委員會考慮。

發展西九的路途仍然漫長，是以我們一定會努力不懈，在未來10年建設西九，致力讓香港市民及遊客盡情體會西九的文化藝術內涵。

為此，我們加快步伐推出戲曲中心設計比賽，讓戲曲中心能按預期於2016年前落成。設計比賽獲業界踴躍支持，讓我們能夠在芸芸世界級建築團隊中，物色一支優秀團隊去設計及推展戲曲中心的建造。管理局已訂定時間表，於今年年底推出更多場地的設計比賽，包括視覺文化的旗艦博物館M+及其中一座小型展覽館，為建築設計界的翹楚及新晉精英提供更多大顯身手的機會，發揮創意，在西九這片40公頃的土地上建造地標建築。

西九發展涉及繁複的工程及安排，故管理局必須與政府各部門及公共服務機構緊密聯繫，同心合力處理眾多的建造及工程銜接事宜。我們在這方面已取得良好進展，並將繼續與各方緊密合作，確保各項設施能夠依期完成。

管理局報告年度內另一重點工作，就是展現西九活力，拓展觀眾群，以及培育人才。我們初試啼聲舉辦了兩項文化藝術節目，分別為龍年農曆新年期間舉行的《西九大戲棚》，以及緊接登場的「游擊」式展覽《M+進行：油麻地》，兩個節目均好評如潮，成功拉近與社區的距離。管理局現正籌備多項培育人才的計劃，將於今年稍後時間在文化區內一一推出。

今年六月，來自瑞士的世界著名收藏家烏利·希克博士（Dr Uli Sigg）把畢生的當代中國藝術品珍藏捐贈予M+——西九的視覺文化旗艦。希克博士的珍藏乃當今世上種類最齊全、最重要的中國當代藝術收藏之一，亦是近代單一博物館獲得的最大宗同類捐贈。

管理局衷心感謝希克博士的慷慨捐獻。希克博士的藏品記錄了中國當代藝術發展的重要歷程，他的捐贈肯定了我們矢志將西九打造為亞洲文化樞紐並促進香港與世界各地交流的雄心。

西九在硬件與軟件發展方面的良好進展，為日後的發展奠定了穩固基礎。西九項目已進入繁湊的發展階段，我們將會繼續堅守審慎理財的原則，妥善管理216億港元撥款，確保這筆用以發展文化區的公帑能用得其所。

我欣然目睹管理團隊在行政總裁連納智先生的領導下群策群力，上下一心，銳意履行管理局的使命。縱然前路崎嶇漫長，憑藉董事局、政府和公眾的鼎力支持，我們有信心西九項目定會取得成功。

董事局、各轄下委員會、諮詢會、管理局同仁及政府各部門同事均為此極具挑戰的項目付出大量時間、心思和努力，我謹此向他們致謝。我亦要衷心感謝無數關心西九及為項目提供意見的社會人士。承蒙各方的支持及鼓勵，管理局將繼續悉力以赴建設西九，讓全港市民及遊客在這個充滿濃厚文藝氣息的地方共享美好時光，常懷生活喜樂。

西九文化區管理局董事局主席

林鄭月娥，GBS，JP

2012年8月16日於香港